

## Конференция учителей

Вчера закрылась конференция учителей железнодорожных школ Курганского отделения. В помещении школы № 29 собрались 75 педагогов с линии и 68 из школ ст. Курган.

Учителя прослушали доклад тов. Борбьева о международном положении и по селектору доклад начальника школьного отдела дороги тов. Гуторова на тему: «Отечественная война и задачи школ в новом учебном году».

После пленарного заседания работали секции и предметные комиссии. Выпущен специальный номер стенгазеты «За коммунистическое воспитание». В последний день состоялось совещание директоров школ.

**М. Градова.**

### УДАЧНАЯ ОХОТА

Вечерами и рано утром десятки охотников-любителей уходят на охоту за Тоболом на близлежащие озера. На днях охотник-любитель пенсионер Иван Егорович Шмаков на озере Шум за один вечер убил 18 уток.

**И. Сычев.**

### В ФОНД ОБОРОНЫ

Оледников Савелий Григорьевич, шофер отдела кинофикации в день призыва в ряды РККА пришел в городскую сберкассы и заявил:

— Я хочу внести в фонд обороны облигаций на сумму 180 рублей. Пусть мой маленький вклад присоединится к миллионам трудовых сбережений, отчисленных советскими патротами.

**Д. Буров.**

### МЕДИЦИНСКИЙ ПУНКТ

В селе Галишево на днях открыт медицинско-фельдшерский пункт. Колхозники артели «Молот» и «Комбайн» оборудовали помещение для амбулатории, содержание медпункта решили принять на счет колхозов.

**Н. Никитин.**

## ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

### ПОЛУЧАЮТ ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ ОПЛАТУ

По плану бригада фруктового сада колхоза имени Сталина, Рябковского сельского совета, должна была получить малину с трех с половиной гектарами 70 центнеров, а фактически получено 85 центнеров и еще предполагается получить 20 центнеров. Садовод колхоза Федор Андреевич Никонов, выдвинутый сейчас на должность председателя колхоза, и члены бригады Ульяна Андреевна Пономарева, Анна Дмитриева, Аифиса Михеева и Ираида Дмитриева любовно выращивают плоды и добились высокого урожая.

Правление артели за перевыполнение плана выдало бригаде 5 центнеров малины. Ягоды сейчас распределяются между бригадой. Один центнер малины бригада сдала в фонд обороны социалистической Родины.

**Гагарин,** заведующий райо.

### КУПILI МОЛОТИЛКУ

Небывалый урожай ягод и яблок в плодоягодном саду колхоза «VIII райсъезд Советов». Колхозники продали на рынке малины на 15 тысяч рублей. На вырученные деньги купили молотильную машину.

Скоро колхозники будут собирать урожай яблок.

**К. Алексеев.**

### Ускорил обработку

Техрук промартели «Новая сила» тов. Коротаев приспособил торцовку деталей в цулаге.

Новый принцип торцовки в два с половиной раза производительнее прежнего. Детали выходят совершенно одинакового размера. Кроме того значительное сокращение процесса приготовления двух операций, освободился один подсобный рабочий.

Теперь сократилась производственная площадь для укладки.

### ЗА РУБЕЖОМ

#### ГИТЛЕР НЕДОВОЛЕН ГЕББЕЛЬСОМ

БЕРН. За последнее время внимание журналистских кругов Берна привлечено к деятельности на территории Германии подпольного радиопередатчика группы штурмовиков, выступающих против Гитлера и его шайки, разоблачающих разложение и бесприимерную коррупцию верхушки национал-социалистской партии Германии, обострение грызни и взаимной слежки в лагере Гитлера, паникерское настроение перед трудностями войны на Восточном фронте и т. д.

На днях передатчик оппозиционных штурмовиков Ганс Вебер сообщил, что в связи с конфузами провалами германской пропаганды резко пошатнулось положение Геббельса. На состоявшемся недавно совещании в ставке Гитлера работа германского министерства пропаганды была подвергнута сурою критике. Все присутствовавшие в резкой форме нападали на Геббельса. Полагают, что подобные выступления против Геббельса свидетельствуют о потере им расположения Гитлера и возможном скором отстранении его. В ближайшем отношении перелета

Берлине уже давно носятся слухи, что Геббельс «потерял мышль фюрера».

Ему ставится в вину полный провал нацистской пропаганды после нападения Германии на СССР. Так, Пауль Шмидт, мечтавший на пост министра пропаганды, в своем выступлении указал, что фантастические преувеличения германских побед в самом начале войны принесли большой вред Германии и используются враждебной пропагандой для борьбы против Германии по сей день. Особенно возмущителен, — заявил Шмидт, — провал германской пропаганды непосредственно после первого налета советской авиации на Берлин. Геббельс сам так запутался в попытках скрыть факт налета советской авиации на Берлин, что выпутаться удалось лишь с большим ущербом для авторитета германских офицеров.

Гиммлер в своем выступлении отметил, что ошибки Геббельса не являются случайными, ибо он еще раньше допустил ряд крупных промахов, особенно в отношении перелета

### ПОБЕДА ВАГОННИКОВ

В развернувшемся социалистическом соревновании под лозунгом «Все для фронта», все для победы над врагом — вагонники Курганского железнодорожного узла добились замечательных успехов, все рабочие нормы значительно перевыполняют. Позавчера стахановец тов. Беляев задание выполнил на 344 процента, соревнующийся с ним тов. Емельянов дал выполнение на 339 процентов.

В этот день кательщик Чуркин выработал более трех норм. Однаковые с ним показатели имеют строгальщик Багин, слесарь Токарев, рабочий Плеханов и другие.

**Л. Каменская.**

### СОРЕВНОВАНИЕ МАСТЕРОВ

В артели «Новый быт» за последние дни первенство в индивидуальном соревновании одерживают мастера портновского цеха Баганова, Чебыкина и Гончарова, ежедневно выполняющие задания до 200 процентов.

Хороших успехов в выполнении производственной программы добились мастера пищевкусового цеха Мунгалова и Оспипова, ежедневно выполняющие задания до 140 процентов.

### ПОЛУЧИЛИ АТТЕСТАТЫ

Четырнадцать работников отделения КОГИЗ сдали нормы на значок ПВХО и получили аттестаты. Работники Пронинцева, Пушкирова, Гаврилова нормы сдали с оценкой на «отлично».

**Н. Кошелев.**

### ЗАГОТОВЛЯЮТ ОГУРЦЫ

Отделение Челябторга в августе заготовило и засолило 18986 килограммов огурцов. Заготовка продолжается.

**Н. Николаев.**

### УЧИЛИЩЕ — КРЕПОСТЬ ОБОРОНЫ

Молодые патриоты Родины — учащиеся железнодорожного училища настойчиво овладевают ремеслом и одновременно, используя каждую минуту свободного времени, изучают военные специальности, готовятся к обороне своей любимой Родины.

В училище работает несколько кружков «Ворошиловского стрелка», ГСО и ПВХО. Внештатные инструкторы военного дела тт. Шараин, Бесселова, Плешков, Матвеев и другие прилагают много усилий, чтобы патриоты Родины овладели военным делом.

Военные занятия сопровождаются наглядными пособиями, а их в училище очень много. Электрические плакаты, учебные дегазационные приборы, плакаты разрезных гранат, винтовок помогают кружковцам осваивать любимые военные предметы.

Много делается в школе и по развитию самодеятельности юношей и девушек. Регулярно работают кружки драматический, хоровой, музыкальный, в которых занимается 120 человек.

**A. Насонова.**

### ЗАКОНЧИЛИ УЧЕБУ

Сотрудники конторы райтранспорта закончили учебу по программе противовоздушной и противохимической обороны. Инструктор ПВХО Александра Степановна Константинова добилась высоких знаний кружковцами пройденной программы.

**В. Яшкина.**

### Большая экономия

Четкой работой бригада водопроводчиков паровозного депо, руководимая мастером тов. Немировым, дала экономии государству 20 тысяч рублей.

### Интересная выставка

Это дело юнатов.

В двух просторных светлых классах Мало-Чаусовской школы расположена интересная выставка, экспонаты которой сделаны руками сельских школьников.

В первом классе размещены экспонаты из пришкольного огорода 7 конезавода: гербарий насекомых и растений, большая тыква, свекла, огурцы, снопы овса.

Шх вырастили учащиеся Лида Зыкова, Вася Евстафьев, Нина Спиридонова, Лена Кузьмина. Дети заботливо ухаживали за этими растениями.

В другой комнате — экспонаты из Пименовской НСМ и Мало-Чаусовской школы. Юната Зина Мезенцева, Вера Заева, Зина Яркова и Коля Катаев, под руководством биолога Веры Ивановны Широких, на пришкольном участке сделали немало интересных опытов по выращиванию помидоров, картофеля.

С одного куста картофеля собрано 3 килограмма 850 граммов при посеве 32 граммов семян. Свекла выращена весом в 500—600 граммов. Хорошего урожая дети достигли путем яровизации. На своем опытном участке юната вырастили также и кок-сагыз.

В школьном кружке юнотов занимаются 21 ученик. Кружком руководит ученица Зина Кузнецова.

Это лишь уголок выставки.

Экспонаты ее наглядно показывают опытную работу педагогов. Интересен опыт работы учителя географии Мало-Чаусовской школы тов. М. В. Лаврентьева, который хорошо подобрал наглядный материал к изучению творчества писателей Лермонтова и Горького.

**Ник. Северный.**

Ответственный редактор **В. Журавлев.**

КИНОТЕАТР  
«ПРОГРЕСС»

29 августа и ежедневно демонстрируется звуковой художественный фильм

„ДЕПУТАТ БАЛТИКИ“

Касса открыта с 2½ часов дня.

ДИРЕКЦИЯ.

ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ  
МОЛОЧНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ОБЪЯВЛЯЕТ

прием студентов на I-й курс 1941-42 учебного года

Институт готовит инженеров-технологов молочной промышленности. Срок обучения 3 года, 4 месяца. Прием заявлений и обучение будут производиться в селе Чаша, Челябинской области. Заявления принимаются до 20 сентября. Приемные испытания с 20 по 30 сентября по следующим дисциплинам: русский язык и литература, математика, физика, химия и иностранный язык.

Начало занятий

1

октября.

Лица, окончившие 10 классов средней школы в 1941 году, принимаются без испытаний. Принятые институту обеспечиваются общежитием и стипендиями на общих основаниях. Заявления с документами (автобиография, аттестат об окончании средней школы) в подлиннике, три фотографических карточки с зарегистрированными на обороте подписями, справка об отношении к военной службе (для военнообязанных) направлять по адресу: село Чаша, Челябинской области, приемной комиссии ВУЗА. ДИРЕКЦИЯ.

Адрес редакции: гор. Курган, Челябинской области, Береговая ул., № 58. Телефоны: Редактор — 0,77, Секретарь — 0,79, Общий и отдел объявлений — 0,20. Подписанная цена на газету: на месяц — 2 р. 55 коп., на 3 мес. — 7 р. 65 коп., на 6 мес. — 15 р. 30 коп., на год — 30 р. 60 коп.

ФБ9840. Курганская типография Челябоблиздатполиграфа. Тир. 4500 Зак. 3156.